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www.turkishproductsportal.ro
Türk ürünleri ve hizmetleri portalı

Romanya’da Kurban Bayramı
öncesinde canlı hayvan ihra-
catında yoğunluk yaşanıyor.
Ülkenin canlı hayvan ihracatı
yapılan tek limanı olan Midia Li-
manı’nda koyun ve büyükbaş hay-
van taşıyan gemilerin yükleme
faaliyetleri aralıksız devam ediyor.
Köstence Veteriner Sağlık ve Gıda
Güvenliği Müdürlüğü (DSVSA) Di-

rektörü Corina Ivanciu, Ro-
manya’nın özellikle Cezayir, Ürdün
ve İsrail’e yönelik canlı hayvan
sevkiyatını artırdığını belirterek,
Kurban Bayramı öncesi taleplerin
yükseldiğini söyledi. Ivanciu,
“Partner ülkelerle devam eden sö-
zleşmelerimiz bulunuyor. Bayram
öncesine kadar sevkiyatların
kesintisiz sürmesi gerekiyor” dedi.

Yetkililer, hayvanların Köstence
bölgesindeki toplama merkez-
lerinde veteriner kontrollerinden
geçirildiğini, ardından Midia Li-
manı’nda gemilere yüklendiğini
ifade etti. Aynı anda üç gemiye
kadar yükleme yapılabildiği ve
yaklaşık 40 bin hayvanın sevk
edilebildiği bildirildi. Sayfa 5’te

www.westeyehospital.ro

KGK Meclis 
seçimleri tamamlandı 

Romanya’dan Türkiye modeli vurgusu:
“Sanayileşmenin yolu Türkiye’den
geçiyor” Sayfa 6’da

Okuyucularımıza

duyuru

www.gazetebalkan.ro
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Sadece bir hafta içinde Almanya, Hol-
landa ve Birleşik Krallık dışişleri
bakanları İslamabad'ı ziyaret etti. Yan
kapıdaki insani krizdeki yardımları için
Pakistan kasasına hemen nakit para
sözü verdiler ve binlerce diplomatik
personeli ve Afgan işçiyi Kabil'den
tahliye ettiği için ülkeye övgü
yağdırdılar. Almanya'nın Pakistan
Büyükelçisi Bernhard Schlagheck , İs-

lamabad'ın yardımı olmadan Alman ve
Hollandalı personeli göndermenin
mümkün olmayacağını söylerken, Pak-
istan ayrıca AB Konseyi Başkanı
Charles Michel, AB dış politika sorum-
lusu Josep Borrell, Avusturyalılar ve Şu
anda AB Konseyi dönem başkanlığını
yürüten Slovenlerden de dostane
çağrılar aldı.  Pakistan'a yönelik bu
yeni keşfedilen sevgi, AB'nin gözünü

yalnızca Pakistan'ın baş düşmanı
Hindistan'a diktiği bu bahardan
itibaren diplomatik gelgitlerde önemli
bir değişiklik. Nisan ayında AB, (Pak-
istan'ın müttefiki) Çin'e karşı Hindistan
ile artan Avrupa işbirliğini görmeyi
amaçlayan bir Hint-Pasifik stratejisi
taahhüt etti. Mayıs ayında Brüksel,
Yeni Delhi ile serbest ticaret
görüşmeleri de başlattı. Sayfa 7’de

HAMDİ YILMAZ

Romanya’daki otomobil üreticisi Dacia’da
mikroçip eksikliği nedeni ile üretim 10
Eylül’e kadar durduruldu Sayfa 4’te

O yaşlı bir Macar. 80 yaşında. 
Askerliğin dışında doğduğu

köyden hiç ayrılmamış. Ama bugüne kadar
altı ülke vatandaşı olmuş. Sayfa 6’da

156 Afgan vatandaşı
Romanya’ya geliyor

Romanya Dışişleri Bakanlığı yaptığı
açıklamada Pazar günü karayolu
ile Pakistan’a intikali sağlanan 80
Afganistan vatandaşı ile birlikte
toplam 156 Afgan vatandaşına vize
verildiğini belirtti. Sayfa 2’de

YTB Başkanı
Eren: Güçlü

Avrupalı Türk
Varlığı Talep

Ediyoruz

Birleşik Krallık’ta “money.co.uk”
isimli internet sitesi, Topkapı
Sarayı’nı altın orana göre

dünyanın en güzel sarayı seçildi.
Listede, İngiltere Kraliçesi 2. Eliza-
beth’in de yaşadığı Buckingham

Sarayı da dahil olmak üzere
dünyadaki bir çok saray yer alıy-
ordu. Altı asırlık İstanbul tarihi ve

siluetinin ayrılmaz bir parçası
olarak görenleri kendisine hayran
bırakmayı başarıyor.  Sayfa 2’de

Altı ülke vatandaşı
olmak!

Yurtdışı Türkler ve Akraba Topluluklar (YTB)
Başkanı Abdullah Eren, "YTB olarak
amacımız, vatandaşlarımızın Türkiye ile
bağlarını muhafaza edebilmeye katkı
sunmak. Sayfa 3’te

Topkapı Sarayı, altın orana göre
dünyanın en güzel sarayı seçildi

Kıta Avrupası, vatandaşlarını Afganistan'dan tahliye etmek ve sınırlarında
potansiyel bir mülteci dalgasını önlemek için çabalarken, uzun zamandır bir
parya devlet olarak görülen Pakistan'dan her iki konuda de yardım istiyor.

Pakistan, Avrupa'nın 
beklenmedik 

yeni arkadaşı olduDacia’da üretim
durdu, kayıplar 600

milyon Euro’ya ulaştı

Kurban Bayramı tatili dolayısı ile gazetemiz 27-
28-29-30 Mayıs, Romanya’daki resmî tatil nedeni

ile de 1 Haziran günleri yayınlanmayacaktır. 2
Haziran 2026 Salı günü buluşmak ümidi ile

okurlarımıza saygı ile duyurulur.

Romanya, Türkiye 
ile ticaretinde 

yaklaşık 4 milyar
dolarlık açık veriyor

Romanya’da turistlere günlük veya kısa
süreli kiralanan apartman ve odalara
yönelik yeni mali düzenlemeler
uygulanmaya başladı. Avrupa Birliği
mevzuatı kapsamında yürürlüğe

giren düzenlemeye göre, konutlarını
turistik amaçla kiraya veren mülk
sahipleri artık yazar kasa kullanmak
ve müşterilere mali fiş vermek
zorunda olacak.Sayfa 6’da

81 il ile 82 ülkede temsilcileri ve üyeleri
bulunan Küresel Gazeteciler Konseyi
(KGK)’nin 3’üncü olağan kongre süreci
kapsamında dört medya meclisinin
seçimleri tamamlandı.  Sayfa 8’de

Romanya’da günlük kiralık
evlere sıkı denetim geliyor

Romanya’nın Midia Limanı’ndan Kurban Bayramı öncesinde Arap ülkeleri ve İsrail’e yönelik canlı hayvan
ihracatı hız kazandı. Yetkililer, bölgedeki çatışmalara rağmen sevkiyatların sorunsuz sürdüğünü açıkladı.

Romanya’da kısa süreli konaklama sek-
törüne yönelik yeni düzenlemeler yürürlüğe
girdi. Günlük kiraya verilen ev ve odalar için

yazar kasa ve fiş zorunluluğu getirildi.

Romanya’dan Kurban
Bayramı Öncesi Canlı Hayvan

İhracatında Yoğunluk

Gazete Balkan



Bir zamanlar zengin ve kurnaz bir çiftçi
vardı.

Büyük tarlaları, ambarları ve sürüleri
vardı. Ama bir sorunu da vardı:

Fareler…
Yıllardır tarlasını basıyor, ürünlerini

kemiriyor, düzenini bozuyorlardı. Ne
tuzak işe yarıyordu ne zehir… Fareler
çoğalıyor, her yere yayılıyordu.

Bir gün farklı bir yöntem düşündü.
Büyük bir domuz kesti ve eski, derin

kuyunun içine attı.
Kokuyu alan fareler akın akın kuyuya

inmeye başladı. Önce birkaç tanesi…
sonra onlarcası… derken yüzlercesi
kuyunun dibinde toplandı. Önlerinde be-
dava bir şölen vardı. Kimse kuyunun ne
kadar derin olduğunu düşünmedi. Çünkü
tok olan akıl, çoğu zaman tehlikeyi
görmezdi.

Günler geçti.
Et azaldı.
Sessizlik bozuldu.
Fareler önce homurdanmaya başladı.

Sonra birbirlerini suçladılar. Ardından
kavga başladı.

Açlık büyüdükçe öfke büyüdü.
Öfke büyüdükçe vicdan küçüldü.
Ve bir süre sonra fareler, domuzu değil

birbirlerini yok etmeye başladılar.
Kuyunun dibinde artık sadece diş ses-

leri vardı.
Fareler birbirlerini tüketmeye devam

etti… ta ki kuyuda yalnızca tek bir fare
kalıncaya kadar.

Son kalan farenin gözleri kan çanağı
gibiydi.

Merhameti kalmamıştı.
Hayatta kalabilmek için her şeyi yap-

mayı öğrenmişti.
İşte o zaman kuyunun başında

bekleyenler ipi aşağı sarkıttı
ve o fareyi yukarı çıkardı.
Çünkü artık o fare tehlikeli değil, fay-

dalıydı.
Artık o, menfaati için her şeyi meşru

görebilen, korkuyla yön değiştirip güce

yaklaşabilen bir yaratığa
dönüşmüştü.

Böyleleri her zaman işe yarar.
Çünkü bazı dönemlerde toplumlar

da kuyulara çevrilir.
İnsanlar önce korkuyla susturulur,

sonra öfkeyle birbirine düşürülür.
Dün aynı sofrada oturanlar, ertesi

gün birbirinin boğazına sarılır.
Ve en sonunda kuyudan hep aynı tip

insanlar çıkar:
Vicdanını kaybetmiş, güce yakın olmak

için dostunu harcayabilen, kendi çıkarı
uğruna her şeyi savunabilen insanlar…

Asıl tehlike de budur zaten.
Çünkü bir toplum çökmeye

başladığında, onu dışarıdan gelen düş-
manlar değil;

çıkarı uğruna her renge girebilen, güce
yaklaşmak için dün savunduğunu bugün
inkâr edebilen insanlar çürütür.

Ve en tehlikelileri de, bunu yaparken
hâlâ kendilerini haklı sananlardır.

Nazım 

TURAN

Fareler
YAZIYOR
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bizim işimiz

LUCIFER RED 666 SRL
Valea cascadelor nr 21 sector 6 -

BUCUREŞTI
Tel: +40 72 988 1147 / 

+40 737 969 666
e-mail: ozan@lucifer.com.ro

office@lucifer.com.ro
export@lucifer.com.ro

www. lucifer.com.ro 

   
  



E dirne Valisi Yunus
Sezer, Kapıkule Sınır
Kapısı’nda Bulgar

yetkililerle gerçekleştirilen
toplantının ardından
gurbetçi sezonuna yönelik
alınacak tedbirlerle ilgili
açıklamalarda bulundu.

22 Haziran’da başlayıp 15
Eylül’de sona erecek
gurbetçi sezonu öncesinde
hazırlıkların tamam-
landığını belirten Sezer, bu
yıl Kurban Bayramı tatilinin
9 güne çıkarılması ne-
deniyle yoğunluğun erken başladığını
söyledi.

Geçen yıl Türkiye ile Bulgaristan
makamlarının koordineli çalışması
sayesinde sınır geçişlerinde önemli iy-
ileşmeler sağlandığını ifade eden Sezer,
sezon boyunca sınır kapılarından 1 mi-

lyon 209 bin araç ile 4 milyon 786 bin yol-
cunun giriş-çıkış yaptığını kaydetti.

Türkiye’ye girişlerde ortalama bekleme
süresinin 52 dakikaya, çıkışlarda ise 39
dakikaya kadar düşürüldüğünü belirten
Sezer, bu yıl da benzer uygulamaların
sürdürüleceğini söyledi.

İlave personel
görevlendirildiğini açık-
layan Sezer, Ticaret
Bakanlığı ile İçişleri
Bakanlığı tarafından yak-
laşık 300 ek personelin
yaz boyunca sınır
kapılarında hizmet vere-
ceğini bildirdi.

SINIR KAPILARINDA 
CANLI KAMERA DÖNEMİ
Haziran ayından

itibaren sınır kapıların-
daki canlı kamera görün-
tülerinin vatandaşlarla

paylaşılacağını belirten Sezer, böylece
yoğunluk durumunun anlık olarak takip
edilebileceğini ifade etti.

Bulgaristan’ın Avrupa Birliği sistemine
tam entegrasyonu kapsamında yüz
tanıma ve parmak izi uygulamalarının
başladığını aktaran Sezer, bu işlemlerin

bekleme sürelerini etkileyebileceğini
söyledi. Konuyla ilgili Bulgar makam-
larıyla görüşmeler yaptıklarını dile ge-
tiren Sezer, mobil kontrol cihazlarının
artırılması dahil çeşitli önlemlerin gün-
demde olduğunu kaydetti.

ERKEN MÜDAHALE 
EKİPLERİ GÖREV YAPACAK

Gurbetçi sezonu boyunca sınır
kapılarında yaşanabilecek aksaklıklara
karşı erken müdahale ekiplerinin oluştu-
rulduğunu belirten Sezer, ekiplerin 24
saat esasına göre görev yapacağını açık-
ladı. Sezer, yol güzergahları, dinlenme
tesisleri ve sınır bölgelerinde güvenlik
tedbirlerinin artırılacağını, jandarma ve
emniyet birimlerinin gerekli planlamaları
tamamladığını ifade etti.

Yetkililer ayrıca sürücüleri, ödenmemiş
trafik cezaları ve otoyol ücretlerini sınır
kapılarına gelmeden önce ödemeleri
konusunda uyardı.
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Türk ve Bulgar yetkililer yaz
Sezonu için önlemleri görüştü

LÜKS ARTIK PAHALI DEĞİL

+40 730 336 866 Telefon: 021.350.36.97/98 Fax: 021.350.36.99
office@fotonmotor.ro / www.fotonmotor.ro

Calea București 24, Ciorogârla, Ilfov

DİZEL HİBRİT

FUUL OPTİON : 
TUNLAND V9
36000Euro+tva
TUNLAND G7 
25876 Euro+tva

Edirne Valisi Yunus Sezer, 22 Haziran’da başlayacak gurbetçi sezonu öncesi sınır kapılarında
ilave personel, erken müdahale ekipleri ve yeni tedbirlerin devreye alınacağını açıkladı.
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Șoseaua Nordului 1, București  Tel.: +40 730 220 220
www.dumanherastrau.ro

Uyuşturucu, Alkol ve Madde
Bağımlılığı Tedavi Merkezi

Pianu de Jos, Alba, Romania   +40 720 300 100     office@enla.ro

B loomberg’in konuya yakın kay-
naklara dayandırdığı haberine göre
Kremlin’in öncelikli hedefleri

arasında Donbas bölgesinin tamamının
Rus kontrolüne geçmesi ve Avrupa ile
daha geniş kapsamlı bir güvenlik anlaş-
masına varılması bulunuyor. Haberde,
olası anlaşmanın Rusya’nın Ukrayna’daki
toprak kazanımlarının fiilen tanınmasını
içerebileceği iddia edildi.

RUS ELİTLERİNDE “ÇIKMAZ” ENDİŞESİ
Haberde, Rus siyasi ve bürokratik

çevrelerinde savaşın gidişatına ilişkin
endişelerin arttığı belirtildi. Bazı üst düzey
yetkililerin çatışmaların çıkmaza girdiğini
düşündüğü ve savaşın nasıl sona ere-
ceğine dair net bir yol haritası bulun-
madığını değerlendirdiği aktarıldı.

International Institute for Strategic

Studies Rusya ve Avrasya Uzmanı Nigel
Gould-Davies ise Rusya’nın cephede bek-
lenen ilerlemeyi sağlayamadığını be-
lirterek, Kremlin’in savaş kapasitesini
sürdürebilmek için önümüzdeki 12 ay

içinde ikinci bir kısmî
seferberlik ilan etmek
zorunda kalabileceğini
ifade etti.

PUTİN’DEN MÜZA-
KERE SİNYALİ

Putin, 9 Mayıs’taki
açıklamasında,
Volodymyr Zelenskyy
ile üçüncü bir ülkede
görüşmeye hazır
olduğunu söylemiş,
ancak bunun yalnızca
savaşın sona ermesini

sağlayacak nihai anlaşmanın imzalanması
amacıyla gerçekleşebileceğini belirtmişti.

Kremlin Sözcüsü Dmitry Peskov ise daha
sonra yaptığı açıklamada Putin’in söz-
lerinin, barış sürecine yönelik temaslar ve

ABD’nin arabuluculuk girişimleri kap-
samında değerlendirilmesi gerektiğini
ifade etti.

BELARUS’Taki NÜKLEER 
TATBİKATLAR DİKKAT ÇEKTİ

Ukrayna yönetimi, Rusya’nın Belarus’u
savaşa daha fazla dahil etmeye yönelik
adımlarını yakından izlediklerini açıkladı.
Zelenskiy, Ukrayna ordusuna gerekli hazır-
lık planlarının sunulması talimatını
verdiğini duyurdu.

Belarus Ministry of Defence ise Rus bir-
likleriyle koordineli şekilde nükleer silah
kullanımına yönelik askerî tatbikatların
başlatıldığını açıkladı.

Kremlin Sözcüsü Peskov da Rusya ile
Belarus arasında gerçekleştirilen ortak
nükleer tatbikatların Avrupa ve NATO’ya
yönelik mesaj niteliği taşıdığını söyledi.

Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in, Ukrayna savaşını 2026 yılı sonuna kadar Mosko-
va’nın “zafer” olarak değerlendireceği koşullarla sona erdirmeyi hedeflediği öne sürüldü.

Putin: “Savaşın Sonu
Zafer Şartlarına Bağlı”
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R omanya’da Kurban
Bayramı öncesinde
canlı hayvan ihra-

catında yoğunluk
yaşanıyor. Ülkenin canlı
hayvan ihracatı yapılan tek
limanı olan Midia Li-
manı’nda koyun ve büyük-
baş hayvan taşıyan
gemilerin yükleme
faaliyetleri aralıksız devam
ediyor.

Köstence Veteriner
Sağlık ve Gıda Güvenliği
Müdürlüğü (DSVSA) Direk-
törü Corina Ivanciu, Ro-
manya’nın özellikle Cezayir,
Ürdün ve İsrail’e yönelik
canlı hayvan sevkiyatını
artırdığını belirterek, Kur-
ban Bayramı öncesi talep-
lerin yükseldiğini söyledi.
Ivanciu, “Partner ülkelerle
devam eden sözleşmeler-
imiz bulunuyor. Bayram
öncesine kadar sevkiyat-
ların kesintisiz sürmesi
gerekiyor” dedi.

Yetkililer, hayvanların
Köstence bölgesindeki
toplama merkezlerinde
veteriner kontrollerinden
geçirildiğini, ardından
Midia Limanı’nda gemilere
yüklendiğini ifade etti. Aynı
anda üç gemiye kadar yükleme yapıla-
bildiği ve yaklaşık 40 bin hayvanın sevk
edilebildiği bildirildi.

Öte yandan Romanya makamları, Orta
Doğu’daki güvenlik krizinin ihracatı etk-
ilemediğini açıkladı. DSVSA Direktörü Ivan-
ciu, sevkiyatların normal şekilde devam
ettiğini belirterek, “Tüm gemiler güvenli
şekilde varış noktalarına ulaştı, herhangi
bir olumsuzluk yaşanmadı” ifadelerini kul-
landı.

GEÇEN YIL
Romanya’dan geçen yıl Midia Limanı üz-

erinden Arap ülkelerine yaklaşık yarım mi-
lyon koyun ve büyükbaş hayvan ihraç
edildiği belirtildi.

Romanya Tarım Bakanlığı’nın aktardığı
Avrupa Komisyonu verilerine göre:

2025’in ilk 10 ayında canlı koyun ihracatı
yaklaşık 210 milyon euro, canlı sığır ihracatı
yaklaşık 150 milyon euro olarak gerçekleşti.

Bu rakamların büyük bölümü İslam
ülkelerine yapılan satışlardan oluşuyor.

TÜRKİYE’YE ÖZEL DURUM

Romen kaynaklarında 2024–2026 döne-
minde Türkiye’nin de ana pazarlardan biri
olduğu belirtiliyor. Özellikle ANSVSA (Ro-
manya Veteriner Otoritesi) kaynaklı haber-
lerde Türkiye’nin yeni açılan önemli

pazarlardan biri olduğu bildiriliyor. 
Geçmiş resmi adet verileri:
DW’nin aktardığı ve ANSVSA’ya

dayandırılan eski resmi verilere göre Ro-
manya, bir yılda AB dışına: yaklaşık 1,56

milyon canlı hayvan bunun yaklaşık 1,46
milyonu koyun ihraç etmişti. Başlıca
pazarlar da Ürdün, Suudi Arabistan ve İs-
rail olarak gösteriliyordu.

Gazete Balkan / Bükreş

Romanya’dan Kurban Bayramı Öncesi
Canlı Hayvan İhracatında Yoğunluk

Romanya’nın Midia Limanı’ndan Kurban Bayramı öncesinde Arap ülkeleri ve İsrail’e yönelik canlı hayvan
ihracatı hız kazandı. Yetkililer, bölgedeki çatışmalara rağmen sevkiyatların sorunsuz sürdüğünü açıkladı.
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Romanya, Türkiye ile ticaretinde
yaklaşık 4 milyar dolarlık açık veriyor

R umen iş dünyasının önde gelen
isimlerinden Dragoş Damian,
Türkiye’nin sanayi ve üretim mod-

elini örnek göstererek, Romanya’nın kri-
zlerden çıkabilmesi için Türkiye benzeri bir
sanayileşme stratejisi izlemesi gerektiğini
söyledi. Romanya’nın önde gelen ekonomi
gazetelerinden Ziarul Financiar’da yayım-
lanan değerlendirmede, Terapia Cluj
CEO’su Dragoş Damian, Türkiye’nin son yıl-
larda üretim ve sanayi alanında attığı
adımların dikkat çekici olduğunu belirtti.

Damian, özellikle Ford Otosan’ın Ro-
manya’nın Craiova kentindeki fabrikasında
1 milyonuncu Puma aracının banttan in-
mesini “sanayi başarısı” olarak nite-
lendirirken, Türkiye’nin otomotiv
sektöründeki yükselişine dikkat çekti.

Yazıda, Türkiye’nin yalnızca yabancı

yatırımları çekmekle kalmadığı,
aynı zamanda milli sanayi pro-
jelerine de ağırlık verdiği vurgu-
landı. Türkiye’nin yerli elektrikli
otomobili TOGG örnek göster-
ilirken, Cumhurbaşkanı Recep
Tayyip Erdoğan’ın sanayileşme
hedefleri doğrultusunda hem
yerli sermayeyi hem de ulus-
lararası yatırımları desteklediği
ifade edildi.

Damian, Erdoğan’ın 2023
yılında ABD merkezli Tesla CEO’su
Elon Musk ile görüşerek
Türkiye’ye yatırım çağrısı yap-
masını da “stratejik vizyon”
örneği olarak değerlendirdi.

Romanyalı iş insanı, Türkiye’nin bugün
Romanya’nın Avrupa Birliği dışındaki en
büyük ticaret ortağı konumunda
olduğunu hatırlatarak, iki ülke arasındaki

ticarette Romanya’nın yaklaşık 4 milyar
dolarlık açık verdiğini belirtti.

Açıklamasında Romanya’nın üretim
ekonomisine dönmesi gerektiğini savunan

Damian,
“Türkiye’nin yaptığı
gibi fabrikalar kur-
madan, sanayi
yatırımlarını artır-
madan ve ulus-
lararası üretim
ağlarına dahil ol-
madan ekonomik
krizlerden çıkmak
mümkün değil”
değer-
lendirmesinde bu-
lundu.

Damian ayrıca,
gıda, enerji, kimya
ve savunma sanayii

alanlarında yeni yatırımlar yapılmasının
Romanya’nın geleceği açısından kritik
önem taşıdığını ifade etti.

Gazete Balkan / Bükreş

Romanya’da günlük kiralık
evlere sıkı denetim geliyor
R omanya’da turistlere günlük veya

kısa süreli kiralanan apartman ve
odalara yönelik yeni mali düzen-

lemeler uygulanmaya başladı. Avrupa
Birliği mevzuatı kapsamında yürürlüğe
giren düzenlemeye göre, konutlarını tur-
istik amaçla kiraya veren mülk sahipleri
artık yazar kasa kullanmak ve müşter-
ilere mali fiş vermek zorunda olacak.

Yeni kurallar, yalnızca tüm dairelerini
kiraya verenleri değil, kendi evindeki bir
odayı turistlere açan kişileri de kapsıyor.
Yetkililer, kiralama süresinin bir veya iki
gece olmasının uygulamayı

değiştirmeyeceğini belirtti.
Düzenleme kapsamında kısa süreli

konaklama amacıyla kullanılan tüm
mülklerin resmi olarak kayıt altına alı-
nacağı ve her birine özel kimlik nu-

marası verileceği bildirildi.
Öte yandan Airbnb ve benzeri dijital

platformların da ev sahiplerinin
faaliyetlerine ilişkin bilgileri yetkili ku-
rumlarla paylaşacağı ifade edildi.

Böylece Romanya’daki kısa süreli ki-
ralama piyasasının daha şeffaf hale
getirilmesi ve vergi denetimlerinin
artırılması hedefleniyor.

Yetkililer, uygulamanın kayıt dışı
faaliyetlerin önüne geçilmesi ve turis-
tik konaklama sektöründe mali disi-
plinin sağlanması açısından önemli
olduğunu vurguladı.



7alkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB26.05.2026 SALI



8 26.05.2026 SALIalkanGA
ZE

TE
 

ROMANYAB

İ çişleri Bakanlığı tarafından
akredite edilmiş olan e-kurul
sistemiyle online olarak gerçek-

leştirilen genel kurulda, birer saat
arayla ve sırasıyla Yerel, Yaygın, Di-
jital ve Dış Medya Meclis üyelerinin
seçimleri yapıldı. 

ONLİNE GENEL KURUL 
Meclislerin genel kurul toplan-

tıları divan seçimi ile başladı. KGK
Genel Sekreteri Lütfü Karakaş’ın
başkanlığında oluşan divan, Hacı
Odabaş, Meryem Kanberoğlu ve
Avukat Atilla Diler’den oluştu. KGK
Genel Başkanı Mehmet Ali Dim’in
selamlama ve açılış konuşmasının
ardından meclis başkanları veya
başkan vekilleri tarafından geçmiş
çalışma dönemine ilişkin bilgilendirme
yapıldı. Ekrana getirilen meclis aday lis-
teleri elektronik olarak oylamaya sunuldu.
Genel kurula katılanların tamamının
kabul oylarıyla meclis üyeleri seçildi.  

3 DİLDE ÇEVİRİ 
Dış Medya Meclisi seçiminde, Dünyanın

bir çok ülkesinden katılan üyelerle
iletişim kurulabilmesi için İngilizce, İs-
panyolca ve Rusça dillerinde simultane
çeviri yapıldı. KGK statüsü gereğince her
meclise 30’u asil 15’i yedek olmak üzere 45
üye seçiliyor. Yeni kurulan Dijital Medya
Meclisi ile birlikte toplamda 4 meclisin
120 asıl üyesi delege sıfatıyla 4 Tem-
muz’da yapılacak son genel kurul toplan-
tısında konseyin yönetimini
belirleyecekler.   

DİM: HAYIRLI OLSUN 
KGK Genel Başkanı Mehmet Ali Dim,

meclis seçimlerinin tamamlanması son-
rasında yaptığı açıklamada, genel kurula
katılan ve katkı sunan tüm üyelere
teşekkür ederek şunları söyledi: 

“Konseyimizin kuruluşunun 7’inci
yılında gelinen nokta gurur verici. 82
ülkede temsilcisi olan dünyanın en çok
ülkede temsil edilen adı gibi küresel bir
basın meslek teşkilatı haline geldik.
Türkiye’nin tüm illerinde temsil ediliyoruz.
Bu genel kurul sürecine hem ülke
sathında ve hem de dünya çapında daha
da güçlenmiş olarak girdik. Bu başarıda
yönetim kurulu üyelerimiz başta olmak
üzere meclis başkanlarımız ve tüm üyeler-
imizin emeği var. Her genel kurulda
olduğu gibi, bu defa da değişim ve
gençleştirme yaptık. Kimse alınganlığa
kapılsın istemem. Bu bir nöbet değişimi
ve bayrak yarışıdır. İnşallah 4 Tem-
muz’daki genel kurul sürecimizin son
halkasında htisas kurullarımızda da
üyelerimizin pek çoğuna görev vereceğiz.
Çifte görevlerden kaçındık ki, daha çok
sayıda üyemize görev verebilelim. Meclis
seçimlerimizin konseyimize hayırlı ol-
masını dilerim.” 

Yeni seçilen meclis üyeleri şöyle:
YAYGIN MEDYA MECLİSİ 

Nevzat Çiçek (Independent Türkçe)
Ardan Zentürk (M5 Dergisi)

Yaşar Önel (Sabah Gazetesi)
Gürsel Eser (AA-Gazeteci)
Seda Demir (TRT-Gazeteci)
Ünsal Karabulut (AA-Gazeteci)
Osman Bekar (İHA-TBMM)
Fatih Atik (TGRT)
Olgunay Köse (TRT)
Abdülkadir Konuksever (TRT)
Adnan Türkkkan (Ulusal Kanal)
Mehmet Veysi İpek (Habertürk)
Esra Alus (Sözcü)
Fatma Buse Akbaş (CNBC-e)
Hayati Arıgan (Dünya Gazetesi)
Şehnaz Demirdal (Ekotürk TV)
Dursun Eker (FPA ve İttifak Gazetesi)
Fatma Sumer (İzlenim Dergisi)
Nurcan Demirtaş (Hürriyet Gazetesi)
Sabri Çağlar (Lider Haber TV)
Canan Arslan (NTV)
Ferhat Yıldırım (Önce Vatan Gazetesi) 
Hasan Basri Akdemir (TGRT)
Özgenur Reyhan Güler (TV24)
Emre Baktıroğlu (Yeni Esnaf Gazetesi)
Ece İçmez (Cumhuriyet)
Mehmet Merih Ak (NTV)
Banu Şen (Posta Gazetesi)
Murat Onur (ATV - A Haber)
Doğancan Kuru (Halk TV)
Yüksel Uysal (Avrasya Haber Ajansı)
Gündüz Üç (Aydınlık Gazetesi)
Sedat Kurt (Basın Danışmanı)
Dünya Taşlardan (CNBC-e)
Aybeniz Küzeci (Basın Danışmanı)
Sevgi Uçar (Sözcü)
Veysel Kavrayan (Turkuaz Haber Ajansı)
Ferhat Esnek (BİK)
Mine Uzun (İnfo Ekonomi)
Tuba Kara (Yeni Çağ Gazetesi)
Cebrail Elmas (CE Ajans ve Medya)
Fatih Sabuncu (TRT)
Nihan Müşerref Yarkent İnce (Yarkent

Medya İletişim)
Cemal Kaplan (NTV)
Halit Yılmaz (TRT)

DIŞ MEDYA MECLİSİ 
Elşad Eyvazlı (Azerbaycan)
Aynur Tattersall (İngiltere)
Sefa Karahasan (KKTC)
İsmail Bayazıt (Türkiye)
Nalan Yazgan Eriş (Lübnan)
Esra Öztürk (Türkiye)
Dilek Kaya (ABD)
Hamza Cumayev (Özbekistan)

Cüneyt Karadağ (Almanya)
Roberto Trobajo Hernandez

(Kolombiya)
Nigar İbrahimova (Azerbaycan)
Ahmet Necat (Batı Trakya)
Devadeep Purohit (Hindistan)
Vatan Öz (İngiltere)
Ahmet Coşkunaydın (Türkiye)
Nadide Benan Kepsutlu

(Türkiye)
İsmail Yunus Soner (Venezuela)
Dündar Kesaplı (İtalya)
Adil Elmas (Avusturya)
Esat Aydın (Irak)
Emir Abdurrahman Bulut

(KKTC)
Ercan Kasap (Kosova)

Cesar Gomez Chacon (Küba)
Alpar Kato (Macaristan)
Eran Hasibi (Makedonya)
Arber Hitaj (Arnavutluk)
Malik Ayub Sumbal (Pakistan)
Nyamdari Baigalmaa (Moğolistan)
Dmitri Kalak (Moldova)
Daria Melekhova (Rusya)
Ulaş Can (Çin)
Thierno Ahmadou Sy (Senegal)
Ahmed Halabi Salih (Suudi Arabistan)
Majdi Tall (Ürdün)
Albina Khazieva (Tataristan)
Anıl Sural (ABD)
Roberto Fonseca (Brezilya)
Thelmo Luis Cunanan (Filipinler)
Nufel Yavuz (Hollanda)
Tolga Karagöz (Çin)
Tural Asadov (Azerbaycan)
Kuroyabu Tetsuya (Japonya)
Nurcan Küreci (K. Irak)
İsmet Zaatov (Kırım)
Mariana Andrea Mendez Ruker

(Uruguay)
Mohammad Noorbux (Mauritius)
Daryanur Jafarova (Azerbaycan)
Hamdi Yılmaz (Romanya)

YEREL MEDYA MECLİSİ 
Savaş Çokduygulu (Adana)
İsrafil Avcı (Osmaniye)
İbrahim Aslan (Adıyaman)
Mehmet Emin Güzbey (Afyon)
Harun Atalay (Aksaray)
Bilal Güley (Amasya)
Murat Çiçek (Antalya)
Aydın Tatar (Artvin)
Ercan Arslan (Batman)
Mustafa Efe (Bursa)
İlker Ülker (Çanakkale)
Hacı Odabaş (Çorum)
Mustafa Doğan (Elazığ)
Esat Bindesen (Erzurum)
Meral Ay (Gaziantep)
Mustafa Demir (Giresun)
Cabbar Şıktaş (Iğdır)
Serap Karaoğlu (Karabük)
İzzet Sarı (Kastamonu)
Osman Sav (Zonguldak)
Murat Dönmez (Konya)
Kemal Deniz (Malatya)
Abdullah Biçer (Mersin)
Recep Aydın (Ordu)

Mehmet Kamil Güler (Şanlıurfa)
Cenap Kürümoğlu (Tekirdağ)
İsmail Topal (Trabzon)
Hüsniye Karakoyun (Tunceli)
Ramazan Çetin (Kırıkkale)
Hayati Ağca (Samsun)
Özkan Karakaya (Ardahan)
Salih Suat Deniz (Aydın)
Mustafa Ahmet Oktay (Bartın)
Melek Barış (Batman)
Mahfuz Demir (Bingöl)
Barış Dişli (Bolu)
Yusuf Tortop (Burdur)
Ferit Kesen (Antalya)
Orhan Doğan (Edirne)
Suhabi Okumuş (Erzincan)
Esma Kural (Hatay)
Bekir Doğan (K. Maraş)
Ahmet Küçükcicibıyık (Karaman)
Tahsin Bostan (Rize)
Tarık Yılmaz (Yozgat)

DİJİTAL MEDYA MECLİSİ
Güven Hasbaş (Haberlisin.com)
Yakup Aslan (Haber365.com)
Muhammed Vefa Özalp (Elips Haber)
Denizhan Erkoç (Medya Radar)
Kemal Özdilek (Tokathaber.com)
Edip Üzen (Memurlar.net)
Tolga Şardan (T24)
Dicle Nehir Bozdan (TİVİ 6)
Erdal Savaş (Habersizce.com)
Mesut Demir (İGF Haber)
Ulaş Odabaş (www.yaylahaber.com.tr)
Bülent Öztürk (www.sifrehaber.com)
Felat Bozarslan (DW Türkçe)
Hakan Yaman (Mansetgazetesi.com)
Fikri Türkel (Brandmap.com.tr)
Mustafa Birol Güger (Cumhuriyet.com.tr)
Kübra Çelepi (Milliyet.com.tr)
Erdal Güven (Hürgün Gazetecilik)
Ersel Yıldırım (Mynet)
Tolga Yenigün (TE Bilişim)
Sertaç Virancık (Storybox)
Fatih Polat (Türkçe Haber)
Mustafa İlker Yücel (Oda TV)
Sait Alıcı (Karabük Derin Haber)
Üstün Tuncer (Mavimedyahaber.com)
Cahide Hayrunnisa Çiçek (Turkishindy)
Gökhan Güler (Kıbrısgazetesi.com)
Alihan Pehlivan (Kıbrıs Türk Medya)
Mustafa Salman (Guncelkocaeli.com)
Şerife Türkeş (Medyahabersitesi.com)
Abdullah Adabaş (Elips Haber)
Demet Öztürk (NKY Medya)
Şerif Varol (TBMM Basın)
Fatih Melih Maradit (Burası Düzce

Gazetesi)
Feyzullah Taş (Hakkarihabertv.com)
Yaşar İliksiz (Arkeolojik Haber)
Emre Kulcanay (Eskişehir Anadolu

Gazetesi.com)
Alper Ceylan (Kırklarhabergazetesi.com)
Hasan Çölmekçi (Mansetturkiye.com)
Ergün Başkaya (Karabuknethaber.com)
Murat Şengül (Kastamonu Güncel)
Arzu Gündüzler (Haber Kıbrıs)
Adalet Bora (www.haberpi.com)
İsmail Temiz (Samsun.tv)
Zeliha Oner (gundemalanya.com)

81 il ile 82 ülkede temsilcileri ve üyeleri bulunan
Küresel Gazeteciler Konseyi (KGK)’nin 3’üncü

olağan kongre süreci kapsamında dört medya
meclisinin seçimleri tamamlandı. 

KGK Meclis seçimleri
tamamlandı 
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Antalya tarımda Türkiye’nin
üretim üssü olduÖrtü altı tarımın merkezi Antalya, sebze üre-

timinde Türkiye liderliğini sürdürürken,
meyve üretiminde ise üçüncü sırada yer aldı.

T ürkiye İstatistik Kurumu’nun
(TÜİK) 2025 yılı verilerine göre
Antalya, 5 milyon 69 bin tonluk

üretimle Türkiye’nin en fazla sebze
üreten ili oldu. Kent, 1 milyon 773 bin
tonluk üretimle meyvede ise Türkiye
üçüncüsü olarak dikkat çekti.

Yılın dört mevsimi üretim yapılabilen
Antalya’da, açık tarım alanları ve ser-
alarda yüzlerce çeşit sebze ve meyve
yetiştiriliyor. Üretilen ürünler hem iç
piyasaya sunuluyor hem de çok sayıda
ülkeye ihraç edilerek ekonomiye katkı
sağlıyor.

Antalya, ürün bazında da birçok
alanda Türkiye’nin lider üreticisi konu-
munda bulunuyor. Kentte üretilen 2,7
milyon ton domates, Türkiye üreti-
minin yüzde 33’ünü oluştururken, 455
bin ton hıyar üretimiyle yüzde 31, 779
bin ton biber üretimiyle ise yüzde
23’lük paya ulaşıldı.

Meyve üretiminde de Antalya öne
çıktı. Türkiye’de üretilen avokadonun
yüzde 58’i Antalya’da yetiştirilirken,

mavi yemiş üretiminin yüzde 51’i, muz
üretiminin yüzde 47’si, keçiboynuzu
üretiminin yüzde 46’sı ve portakal üre-
timinin yüzde 39’u kentten karşılandı.

Tarla bitkilerinde de önemli bir üre-
tim merkezi olan Antalya, çarkıfelek
üretiminin yüzde 86’sını, susam üreti-
minin ise yüzde 33’ünü gerçekleştirdi.

31 üründe Türkiye birincisi
Antalya Tarım ve Orman İl Müdürü

Şakir Fırat Erkal, Antalya’nın bitkisel
üretimde Türkiye’nin en güçlü merkez-
lerinden biri olduğunu belirterek, 31
üründe Türkiye birinciliğine sahip
olduklarını söyledi.

Erkal, “Antalya tarımın başkenti kon-

umunda. Domates başta olmak üzere
birçok üründe dünya pazarlarına ihra-
cat yapıyoruz. Biber, hıyar ve kültür
mantarında Türkiye üretiminin yaklaşık
üçte biri Antalya’da gerçekleştiriliyor”
dedi.

Kentte üretilen ürünlerin sadece
miktar açısından değil kalite ve lezzet
bakımından da öne çıktığını ifade eden
Erkal, Antalya’nın kesme çiçek ve süs
bitkileri üretiminde de Türkiye lideri
olduğunu kaydetti.

Son 20 yılda büyük üretim artışı
Antalya Ticaret Borsası Başkanı Ali

Çandır da Antalya’nın Türkiye’deki örtü
altı üretimin yaklaşık yüzde 41’ini
gerçekleştirdiğini belirtti.

Çandır, son 20 yılda kentte sebze üre-
timinin 3 kat, meyve üretiminin ise 2,5
kat arttığını vurgulayarak, “İklim avan-
tajı ve üreticilerimizin deneyimi
sayesinde Antalya tarımda stratejik bir
merkez haline geldi” ifadelerini kul-
landı.

Makine sektörünün ihracatı 4
ayda 9,3 milyar dolara ulaştı

İSTANBUL – Türkiye
makine sektörünün
ocak-nisan döne-

mindeki ihracatı geçen
yılın aynı dönemine göre
yüzde 4,5 artış göster-
erek 9,3 milyar dolara
ulaştı.

Makine İhracatçıları
Birliği (MAİB) verilerine
göre, serbest bölgeler
dahil makine imalat
sanayisinin konsolide
ihracatı yılın ilk dört
ayında değer bazında
artış kaydetti. Aynı
dönemde ihracat miktar
bazında yüzde 6,7 gerilerken, kilogram
başına ortalama ihracat fiyatı yüzde
12 artışla 8,6 dolara yükseldi. Böylece
sektör, geçen yılın aynı dönemine
göre 350 milyon dolar daha fazla gelir
elde etti.

Yıllıklandırılmış konsolide makine
ihracatı yüzde 1,3 artışla 29,1 milyar
dolara çıkarken, ithalat ise yüzde 8,2
artışla 47,2 milyar dolar oldu.

Ocak-nisan döneminde en fazla
ihracat 1,1 milyar dolarla Almanya’ya

gerçekleştirildi. Almanya’ya yapılan
ihracat yüzde 14,1 artış gösterdi. AB-
D’ye ihracat yüzde 39,5 yükselişle 767
milyon dolara, İtalya’ya ihracat ise
yüzde 12,7 artışla 442 milyon dolara
ulaştı. Irak, Rusya ve Polonya ise ihra-
catta daralma yaşanan büyük
pazarlar arasında yer aldı.

Alt sektörler bazında en yüksek
ihracat 867 milyon dolarla içten yan-
malı motor ve aksamlarında gerçek-
leşti. İnşaat ve madencilik makineleri

629 milyon dolarla ikinci, pompa ve
kompresörler ise 530 milyon dolarla
üçüncü sırada yer aldı.

“Türbin, turbojet ve hidrolik
silindirler” alt sektörü yüzde 40,1 ile
en yüksek artışı kaydederken, “deri
işleme makineleri” ihracatında yüzde
52,2 düşüş yaşandı.

MAİB Başkanı Sevda Kayhan Yılmaz,
küresel enerji maliyetleri ve jeopolitik
gelişmelerin sanayi üzerindeki
baskısını artırdığına dikkat çekerek,

Türk makine sektörünün
farklı pazarlarda güvenilir
çözüm ortağı olma özelliğini
korumayı hedeflediğini
söyledi.

Yılmaz, savunma sanayi-
sine yönelik yatırımların art-
tığı bir dönemde makine
sektörünün yüksek teknoloji
üretim kapasitesinin stratejik
önem taşıdığını belirterek,
“Dünyanın her yerinde güven
duyulan partner olma özel-
liğimizi korumak istiyoruz”
dedi. Finansman koşullarına
ilişkin değerlendirmelerde de
bulunan Yılmaz, yatırım

teşvikleri ve vergi indirimlerinin
üretici sektörler açısından önemli
olduğunu ifade ederek, finansal
piyasalardaki teknik tıkanıklıkların
giderilmesi gerektiğini kaydetti.

Kur-enflasyon dengesizliğinin ihra-
catçı üzerinde baskı oluşturduğunu
vurgulayan Yılmaz, stratejik sektörlere
yönelik seçici finansman poli-
tikalarının Türkiye ekonomisinin
büyümesine katkı sağlayacağını dile
getirdi.

Makine sektörünün ihracatı yılın ilk dört ayında yüzde 4,5 artarak 9,3 milyar dolara yükselirken, en fazla satış Almanya ve ABD’ye yapıldı.
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Romanya’da sanayi cirosu
ilk çeyrekte gerilediVerilere göre, yılın ilk çeyreğinde madencilik

sektöründe yüzde 4,5, imalat sanayinde ise
yüzde 2 oranında düşüş kaydedildi.

R omanya’da sanayi sek-
törünün cirosu, 2026
yılının ilk üç ayında geçen

yılın aynı dönemine göre nominal
olarak yüzde 2,1 düştü. Romanya
Ulusal İstatistik Enstitüsü’nün
(INS) verilerine göre gerilemede
özellikle enerji ve dayanıklı tüke-
tim malları sektörlerindeki kayı-
plar etkili oldu.

Verilere göre, yılın ilk
çeyreğinde madencilik sek-
töründe yüzde 4,5, imalat
sanayinde ise yüzde 2 oranında
düşüş kaydedildi.

Başlıca sanayi grupları ince-
lendiğinde en büyük daralma en-
erji sektöründe yüzde 5,5 olarak
gerçekleşirken, dayanıklı tüketim
mallarında yüzde 5,3, sermaye
mallarında yüzde 2, ara tüketim
mallarında yüzde 1,9 ve tüketim
mallarında yüzde 0,3 düşüş
yaşandı.

Mart 2026’da ise sanayi cirosu

aylık bazda toparlanma sinyali
verdi. Şubat ayına göre sektör
cirosu yüzde 15,8 artarken, yıllık
bazda yüzde 0,1 geriledi.

Aynı dönemde imalat sanayin-
deki iş hacmi yıllık bazda yüzde
0,3 azalırken, madencilik sek-
töründe yüzde 4 artış kaydedildi.

Mart ayında sermaye malları
sanayisinde yüzde 5,6 ve
dayanıklı tüketim mallarında
yüzde 3,3 düşüş görülürken; ara
mallarında yüzde 4, enerji sek-
töründe yüzde 3,7 ve tüketim
mallarında yüzde 2,4 artış
yaşandı.

Şubat ayına kıyasla mart
ayında tüm ana sanayi gru-
plarında artış kaydedildi. Ara
malları sektörü yüzde 23,1 ile en
güçlü yükselişi gösterirken, tüke-
tim malları yüzde 14,6, dayanıklı
tüketim malları yüzde 12,3, ser-
maye malları yüzde 11,3 ve enerji
sektörü yüzde 9,4 artış gösterdi.

Bulgaristan Ankara Büyükelçisi
Tcholakov: Kriz diplomasiyle aşıldı
EDİRNE'de

düzenlenen
Bulgaristan Al-

fabesi, Kültür, Ede-
biyat Bayramı ile
İsim Günü ayinine
katılan Bulgaristan
Ankara Büyükelçisi
Anguel Tcholakov,
kentteki Sveti Georgi
Kilisesi'nde yaşanan
'Yunanca ayin'
krizinin diplomasiyle
ve Patrikhane'nin
desteğiyle aşıldığını
belirterek, "Beklen-
medik, hoş olmayan
kısa bir süreç oldu.
Ancak bugün Bulgarca dualarımız
yapıldı, ayin törenimiz gerçekleştirildi"
dedi.

Edirne'de, Bulgaristan'da 'Harfler
Bayramı' olarak da bilinen Bulgaristan
Alfabesi, Kültür, Edebiyat Bayramı ile
Aziz Kiril-Metodiy Günü ve 21 Mayıs
Aziz Konstantin ve Elena İsim Günü
dolayısıyla, Ortodoks usullerine göre
ayin ve konser etkinliği düzenlendi.
Kentin Abdurrahman Mahallesi'ndeki
Sveti Konstantin ve Elena Kilisesi'nde
gerçekleştirilen ayine Bulgaristan
Ankara Büyükelçisi Anguel Tcholakov,

Bulgaristan Edirne Başkonsolosu Ra-
doslava Kafedzhiyska, Edirne Ticaret
ve Sanayi Odası Yönetim Kurulu
Başkanı Sezai Irmak, Yunanistan ve
Bulgaristan'dan rahipler ile çok sayıda
Ortodoks katıldı. Bulgar rahip Atanas
Sultanov'un yönettiği isim günü kut-
lama ayininde, İncil'den ayetler
okundu. Ayinin ardından Dr. Galina
Lukanova'nın şefliğini yaptığı Sofya
Ulusal Güzel Sanatlar Akademisi'ne
bağlı Sveta Paraskeva Korosu ve Dr.
Aliya Hanse'nin şefliğini yaptığı Bul-
garistan Plovdiv Belediyesi
Evmolpeya Genç Kızlar Koro Toplu-

luğu tarafından koro konseri
verildi. Etkinlikte gazete-
cilere açıklama yapan Bul-
garistan Ankara Büyükelçisi
Anguel Tcholakov, "Bugün
burada bulunmaktan dolayı
büyük mutluluk duyuyoruz.
Birkaç gün önce, şu anda bu-
lunduğumuz çok kıymetli
Aziz Konstantin ve Elena
Kilisesi'nin 21 Mayıs'taki
kilise günüydü. Bugün de o
özel günün anlam ve önem-
ini vurgulamak adına bu ayin
töreniyle programımızı taç-
landırmış bulunuyoruz. Tabii
ki birkaç saat sonra 24

Mayıs'a ulaşacağız. 24 Mayıs, Bulgaris-
tan için son derece önemli bir gün.
Aziz Kiril ve Metodiy'in anıldığı, Bulgar
alfabesinin ve edebiyatının öncü-
lerinin saygıyla yad edildiği çok
kıymetli bir bayramdır. Yarın yalnızca
Bulgaristan'daki Bulgarlar değil,
dünyanın dört bir yanındaki Bulgarlar
ve Bulgar kültürüne, diline, edebiy-
atına değer veren herkes el ele ver-
erek Bulgar alfabesinin ortaya çıkışını,
bu alfabenin kabulünü ve edebiyat
gününü büyük bir coşkuyla kutlaya-
cak. Bilginin ve eğitimin ışığında kut-
lanacak çok özel bir gün olacak.

Özellikle bütün öğretmenlerimizi,
ilkokuldan üniversiteye kadar eğitim
hayatına emek veren herkesi, ken-
disini eğitime adamış tüm insan-
larımızı saygıyla selamlıyoruz. Yarın
hep birlikte bu kıymetli günü kutlaya-
cağız" dedi.

Edirne'deki Sveti Georgi Bulgar
Ortodoks Kilisesi'nde 9 Mayıs'ta
yaşanan 'Yunanca ayin' krizinin
aşıldığını da aktaran Büyükelçi
Tcholakov, "Beklenmedik, hoş ol-
mayan kısa bir süreç oldu. Ancak
bugün de gördüğünüz üzere Bulgarca
dualarımız yapıldı, ayin törenimiz
gerçekleştirildi. Diplomasinin ışığında,
Patrikhane'nin desteğiyle, kardeşlik ve
dostluk anlayışıyla bu sorunların
aşılacağına inanıyoruz. Hep birlikte
bu süreci geride bırakacağımıza
inanıyoruz" diye konuştu.

'DOSTLARIMIZLA BİR ARAYA 
GELMEK GÜÇ VERİYOR'

Bulgaristan Edirne Başkonsolosu
Radoslava Kafedzhiyska ise etkinlikte
yaptığı konuşmada, dostluk mesajları
vererek, "Böyle kutsal ve anlamlı gün-
lerde dostlarımızla bir araya gelmek
bize güç veriyor. Her geçen gün birlik
ve beraberliğimizin daha da
güçlendiğini hissediyoruz" ifadelerini
kullandı. 



H ull City'nin Wembley Stadı'ndaki
Championship play-off fi-
nalinde Middlesbrough'yu 1-0

yenerek Premier Lig bileti almasının
ardından Acun Ilıcalı, AA muhabirine
açıklamalarda bulundu.

Ilıcalı, Premier Lig'de kulüp sahibi ol-
manın nasıl bir duygu olduğuyla ilgili
soruya, "Bu soruya o kadar hazır
değilim. Sadece 1 saat önce Premier
Lig'de kulübüm oldu. Daha çok
bugünün mutluluğu içindeyim. Bütün
ülkemizden, bize destek veren
herkesten Allah razı olsun. Telefon-
umda şu anda 600 mesaj var. Son 1
hafta her gezdiğim yerde 'kazanacak-
sınız, yapacaksınız' dediler. O kadar çok
dua aldık ki. Bu kadar duaya değil Mid-
dlesbrough, Real Madrid olsa dayana-
mazdı." diye konuştu.

Soyunma odasındaki atmosferin
mükemmel olduğunu kaydeden Ilıcalı,
"Sağ olsunlar güzel sözleriyle beni
mutlu ettiler. Onları bu sene gerçekten
çok destekledim. Onlar da bu desteğin
karşılığını sahada verdiler. Şakalaştık,
eğlendik." dedi.

Maçı tam anlamıyla yaşayamadığını
da aktaran Ilıcalı, "Bu kadar sorumlu-
lukla maçı yaşayamıyorsun. Milli maç ya
da Fenerbahçe maçı olsa, amatör
duygu başka bir şey. Burada bütün
şehrin sorumluluğu sende. Yönetici
olmak başka bir şey. Sorumluluk senin,
bunlar kolay işler değil. Maç bende yok,
şimdi seyredeceğim." ifadelerini kul-
landı.

Ilıcalı, gelecek yıl Premier Lig'deki
hedefleriyle ilgili soruya, " Önce Pre-
mier Lig'de kalmak istiyoruz çünkü hiç
kolay değil. 1 sene kalırsan yırtıyorsun,
bütçe artıyor. O zaman daha rahat
savaşabiliyorsun. Elimizden geleni ya-
pacağız." yanıtını verdi.
Akintola: "Büyük takımlarla karşılaşa-

cak olmak çok heyecan verici"
İngiltere Premier Lig'e yükselen Hull

City'nin orta saha oyuncusu David Akin-
tola, sezon başında kimsenin kendiler-
ine inanmadığını ancak şu anda
bulundukları yerden çok mutlu olduk-
larını söyledi.

İngiltere Championship play-off fi-
nalinde Middlesbrough'yu 1-0 yendik-
leri maçın ardından konuşan 30
yaşındaki Nijeryalı futbolcu, "Sezon
başında kimse inanmamıştı. Bir takım
olarak savaştık ve burada olmaktan
dolayı mutluyuz. Bunu tarif edebile-
ceğim hiçbir kelime yok." diye konuştu.

Tüm sezon yoğun çalışmalarının

karşılığını aldıklarını belirten Akintola,
"Başkan, teknik direktör ve tüm per-
sonel, herkes çok mutlu. Eğer inanır-
sanız her şey mümkündür; biz Allah'a,
sıkı çalışmamıza inandık ve sonunda
her şey meyvesini verdi." dedi.

Akintola, 90+5. dakikada attığı golle
Premier Lig biletini getiren Oli
McBurnie ile ilgili soruya, "O daima,
doğru zamanda, doğru yerde oluyor.
Onun adına çok mutluyum, çok yakınız.
Ayrıca hem saha içinde hem de saha
dışında çok iyi biri. Harika birisi. Eğer
onu kişisel düzeyde tanıma fırsatı bu-
lursanız, onun çok güçlü bir karakter
olduğunu anlarsınız. Bu yüzden onun
adına çok mutluyum. Harika bir sezon
geçirdi ve Premier Lig'de de buna
devam etmeye hazır olduğundan son
derece eminim." ifadelerini kullandı.
Premier Lig'in dünyadaki en iyi lig
olduğunu savunan Akintola, "Chelsea
ile kupada eşleşmiştik, şimdiyse on-
larla aynı ligde olacağız. Bu yüzden
Manchester City, Manchester United
gibi büyük takımlarla karşılaşacak
olmak çok heyecan verici olacak ve biz
hazırız." şeklinde görüş belirtti.

Millar: "Taraftarlarımız olmadan
başaramazdık"

26 yaşındaki Kanadalı kanat oyun-
cusu Liam Millar ise Premier Lig yol-
unda büyük destek veren taraftarlarına
dikkati çekerek, "Bizim için yaptığınız
her şeye çok teşekkür ederiz. Geçen yıl
neredeyse küme düşecekken bu yıl Pre-
mier Lig'e yükselme başarısını taraftar-
larımız olmadan başaramazdık. Sizler
inanılmazsınız. Çok teşekkürler." diye
konuştu.
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Calea Floreasca 133, București  -  TEL: 0722 901 901

Ilıcalı: Önce Premier Lig'de kalmak
istiyoruz çünkü hiç kolay değil

İngiltere Premier Lig'e yükselen Hull City'nin sahibi Acun Ilıcalı, bu süreçte kendilerine destek veren herkese teşekkür etti.


